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Hasil Penelitian 

Tabel A 

Persentase responden perangkatan berdasarkan learning approach 

Learning Approach 

Deep  Achieving Surface  Deep-achieving 

Surface-

achieving 
Angkatan  

Approach Approach Approach Approach Approach 

Total 

2004 28 29 13 3 1 74 

  (37,8%) (39,2%) (17,6%) (4,1%) (1,4%) (100%) 

2005 57 83 42 6 7 195 

  (29,2%) (42,6%) (21,5%) (3,1%) (3,6%)  (100%) 

Total 85 112 55 9 8 269 

  (31,6%) (41,6%) (20,4%) (3,3%) (3%)  (100%) 

 

Tabel B 

Persentase responden perangkatan berdasarkan pengetahuan sebelumnya 

Pengetahuan Sebelumnya 

Sekolah Buku/ Internet Teman Keluarga TV Guru  Angkatan 

  majalah         les 

Total 

2004 26 17 1 23 4 2 1 74 

  (35,1%) (22,9%) (1,4%) (31,1%) (5,4%) (2,7%) (1,4%) (100%)  

2005 75 45 23 40 11 1 0 195 

  (38,5%) (23,1%) (11,8%) (20,5%) (5,6%) (0,5%)    (100%) 

Total  

101 

(37,5%) 

62 

(23,0%) 

24 

(8,9%) 

63 

(23,4%) 

15 

(5,6%) 

3 

(1,1%) 

1 

(0,4%) 

269 

(100%) 
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Tabel C 

Persentase responden perangkatan berdasarkan beban akademik 

Beban Akademik 

Ringan Biasa Sedikit 

Kadang 

ringan Lumayan Cukup  Berat Sangat  
Angkatan 

    berat kadang berat   berat   berat 

Total 

2004 1 32 0 8 3 3 27 0 74 

  (1,4%) (43,2%)   (10,8%) (4,1%) (4,1%) (36,5%)    (100%)  

2005 3 96 1 5 0 6 81 3 195 

  (1,5%) (49,2%) (0,5%) (2,6%)  (3,1%) (41,5%) (1,5%) (100%)   

Total  

3 

(1,1%) 

129 

(50%) 

3 

(1,1%) 

13 

(4,8%) 

3 

 (1,1%) 

9 

(3,3%) 

108 

(40,1%) 

3 

(1,1%) 

269 

(100%) 

 

Tabel D 

Persentase responden perangkatan berdasarkan stress ujian 

Stress ujian 

Senang Rileks Biasa Sedikit Agak Cukup Cemas Stress Angkatan 

   gugup cemas tegang   

Total 

2004 1 1 59 0 0 0 12 1 74 

 (1,4%) (1,4%) (79,7%)    (16,2%) (1,4%) (100%) 

2005 6 1 133 1 4 1 49 0 195 

 (3,1%) (0,5%) (68,2%) (0,5%) (2,1%) (0,5%) (25,1%)  (100%) 

Total 
7 

(2,6%) 

2 

(0,7%) 

192 

(71,4%) 

1 

(0,4%) 

4 

(1,5%) 

1 

(0,4%) 

61 

(22,7%) 

1 

(0,4) 

269 

(100%) 
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Tabel E 

Persentase responden perangkatan berdasarkan penggunaan item tes 

Penggunaan item tes 

Pilihan Essay Isian Essay, Essay, 

Essay, 

PG, PG, Kasus Praktek 
Angkatan 

Ganda     PG isian Isian analisis     

Total 

2004 12 46 2 5 1 4 0 3 1 74 

  (16,2%) (62,2%) (2,7%) (6,8%) (1,4%) (5,4%)   (4,1%) (1,4%) (100%)  

2005 35 131 0 22 0 5 2 0 0 195 

  (17,9%) (67,2%)   (11,3%)   (2,6%) (1%)     (100%)  

Total  

47 

(17,5%) 

177 

(65,8%) 

2 

(0,7%) 

27 

(10,0%) 

1 

(0,4%) 

9  

(3,3%) 

2 

(0,7%) 

3 

(1,1%) 

1 

(0,4%) 

269 

(100%) 

 

Tabel F 

Persentase responden perangkatan berdasarkan aktivitas mahasiswa 

Aktivitas mahasiswa 

Sering  Hanya  

Sering 

melakukan 
Angkatan 

bertanya mendengarkan diskusi 

Total 

2004 5 (6,8%) 34 (45,9%) 35 (47,3%) 74(100%)  

2005 

20 

(10,3%) 85 (43,6%) 90 (46,2%) 195(100%)  

Total  

25 

(9,3%) 119 (44,2%) 125 (46,5%) 269 
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Tabel G 

Persentase responden perangkatan berdasarkan cara dosen mengajar 

Cara Dosen Mengajar  

Hanya  Memberi Menjelas- Menerangkan,  Menerangkan, Menerangkan, Menerangkan, Menerangkan, 

mene- tugas, 

kan 

topik, 

memberi 

tugas, 

memberi 

tugas, berdiskusi Praktek mahasiswa 
Angkatan 

rangkan berdikusi kuis berdiskusi 

berdiskusi, 

kuis     mencatat 

Total 

2004 7 52 5 0 8 0 1 1 74 

  (9,5%) (70,3%) (6,8%)   (10,8%)   (1,4%) (1,4%) (100%)   

2005 18 138 27 6 4 2 0 0 195 

  (9,2%) (70,8%) (13,8%) (3,1%) (2,1%) (1%)     (100%)   

Total 25 

(9,3%) 

190 

(70,6%) 

32 

(11,9%) 

6  

(2,2%) 

12  

(4,5%) 

2 

 (0,7%) 

1 

 (0,4%) 

1 

 (0,4%) 

269 

(100%) 
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Tabel H 

Persentase responden perangkatan berdasarkan pemahaman materi 

Pemahaman Materi 

Materi 

dapat Cukup dapat 

Ada yang 

dapat Kurang dapat 

Tidak 

dapat 

dipahami 

memahami 

materi 

dipahami 

dan  

memahami 

materi memahami 

Angkatan 

    

ada yang 

tidak   Materi 

Total 

2004 54 (72,9%) 15 (20,3%) 1 (1,4%) 2 (2,7%) 2 (2,7%) 74(100%)  

2005 

121 

(52,1%) 50 (25,5%) 3 (1,5%) 5 (2,6%) 16 (8,2%) 195(100%)  

Total  

175 

65,1%) 

65 

 (24,2%) 

4 

 (1,5%) 

7 

 (2,6%) 

18 

 (6,7%) 

269 

(100%)  
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Tabel I 

Persentase responden perangkatan berdasarkan harapan mahasiswa mempelajari seni rupa / desain 

Harapan mempelajari seni rupa / desain 

Desainer/ Desainer/ Desainer/ Desainer/ Menciptakan Wawasan  Mengembangkan 

seniman seniman seniman seniman karya yang yang luas kemampuan 
Angkatan 

  terkenal sukses handal kreatif     

Total 

2004 16 6 4 13 4 7 7 74 

  (21,6%) (8,1%) (5,4%) (17,6%) (5,4%) (9,5%) (9,5%)  (100%)  

2005 40 9 28 34 24 10 14 195 

  (20,5%) (4,6%) (14,4%) (17,4%) (12,3%) (5,1%) (7,2%)  (100%)  

Total 56 15 32 47 28 17 21 269 

  (20,8%) (5,6%) (11,9%) (17,5%) (10,4%) (6,3%) (7,8%) (100%) 

         

         

Harapan mempelajari seni rupa / desain  

Desainer Pekerjaan Usaha Pendapatan Penghargan Orang   

yang 

baik       berguna  

Angkatan 

            

Total 

 

2004 1 6 0 5 1 4 74  

  (1,4%) (8,1%)   (6,7%) (1,4%) (5,4%)  (100%)   

2005 3 20 7 4 1 1 195  

  (1,5%) (10,8%) (3,6%) (2,1%) (0,5%) (0,5%)  (100%)   

Total 4 26 7 9 2 5 269  

  (1,5%) (9,7%) (2,6%) (3,3%) (0,7%) (1,9%) (100%)  
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Tabel J  

Persentase responden perangkatan berdasarkan tercapai tidaknya harapan 

 

Tercapi tidaknya harapan 
Angkatan 

Ya Lumayan 

Sedang 

Proses Sedikit Belum 

Total 

2004 

11 

(14,9%) 2 (2,4%) 1 (1,2%) 

2 

(2,7%) 

60 

(81,1%) 

74 

(100%)  

2005 

14 

(7,2%) 2 (2,4%) 0 

3 

(1,5%) 

174 

(89,2%) 

195 

(100%)  

Total 

25 

(39,3%) 

4 

 (1,5%) 

1  

(0,4%) 

5 

(1,9%) 

234 

(87,0%) 

269 

(100%)  
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Tabulasi Silang 

Tabel K  

Tabulasi Silang antara Pengetahuan Sebelumnya  dengan Learning Approach 

Pengetahuan 

Sebelumnya 

Deep 

Approach 

Achieving 

Approach 

Surface 

Approach 

Deep-achieving 

Approach 

Surface-achieving 

Approach 

Sekolah 26 (30,6%) 45 (40,2%) 26 (47,2%) 1 (11,1%) 3 (37,5%) 

Buku/majalah 19 (22,4%) 25 (22,3%) 14 (25,5%) 3 (33,3%) 1 (12,5%) 

Internet 7 (8,2%) 13 (11,6%) 3 (5,5%) 1 (11,1%) 0 

Teman 25 (29,4%) 20 (17,9%) 12 (21,8%) 2 (22,2%) 4 (50%) 

Keluarga 6 (7,1%) 7 (6,3%) 0 2 (22,2%) 0 

TV 1 (1,2%) 2 (1,8%) 0 0 0 

Guru Les 1 (1,2%) 0 0 0 0 

Total 85  112  55  9  8  

 

 

Tabel L  

Tabulasi Silang antara Beban Akademik dengan Learning Approach 

Beban 

Akademik 

Deep 

Approach 

Achieving 

Approach 

Surface 

Approach 

Deep-achieving 

Approach 

Surface-achieving 

Approach 

Ringan 0 2 (1,8%) 1 (1,8%) 0 0 

Biasa 42 (49,4%) 50 (44,6%) 27 (49,1%) 5 (55,6%) 5 (62,5%) 

Sedikit berat 0 1 (0,9%) 0 0 0 

Kadang ringan 7 5 1 0 0 

kadang berat (8,2%) (4,5%) (1,8%)    

Lumayan 2 (2,4%) 0 0 0 1 (12,5%) 

Cukup berat 4 (4,7%) 2 (1,8%) 3 (5,5%) 0 0 

Berat 29 (34,1%) 51 (45,5%) 22 (40%) 4 (44,4%) 2 (25%) 

Sangat berat 1 (1,2%) 1 (0,9%) 1 (1,8%) 0 0 

Total 85  112  55  9  8  
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Tabel M 

Tabulasi Silang antara Stress Ujian dengan Learning Approach 

Stress Ujian Deep 

Approach 

Achieving 

Approach 

Surface 

Approach 

Deep-achieving 

Approach 

Surface-

achieving 

Approach 

Senang 2 (2,4%) 1 (0,9%) 3 (5,5%) 1 (11,1%) 0 

Rileks 1 (1,2%) 0 1 (1,8%) 0 0 

Biasa 65 (76,5%) 76 (67,9%) 36 (65,5%) 7 (77,8%) 8 (100%) 

Sedikit gugup 1 (1,2%) 0 0 0 0 

Agak cemas 2 (2,4%) 2 (1,8%) 0 0 0 

Cukup tegang 1 (1,2%) 0 0 0 0 

Cemas 12 (14,1%) 33 (29,5%) 15 (27,3%) 1 (11,1%) 0 

Stress 1 (1,2%) 0 0 0 0 

Total 85  112  55  9  8  

 

Tabel N  

Tabulasi Silang antara Penggunaan Item Tes dengan Learning Approach 

Penggunaan 

Item Tes 

Deep 

Approach 

Achieving 

Approach 

Surface 

Approach 

Deep-achieving 

Approach 

Surface-

achieving 

Approach 

Plihan Ganda 19 (22,4%) 15 (13,4%) 11 (20%) 2 (22,2%) 0 

Essay 49 (57,6%) 77 (68,8%) 39 (70,9%) 6 (66,7%) 6 (75%) 

Isian 0 1 (0,9%) 1 (1,8%) 0 0 

Essay, PG 8 (9,4%) 14 (12,5%) 2 (3,6%) 1 (11,1%) 2 (25%) 

Essay, Isian 1 (1,2%) 0 0 0 0 

Essay, PG, 

Isian 4 (4,7%) 3 (2,7%) 2 (3,6%) 0 0 

PG, Analisis 2 (2,4%) 0 0 0 0 

Kasus 1 (1,2%) 2 (1,8%) 0 0 0 

Praktek 1 (1,2%) 0 0 0 0 

Total 85  112  55  9  8  
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Tabel O 

Tabulasi Silang antara Aktivitas Mahasiswa dengan Learning Approach 

Aktivitas 

Mahasiswa 

Deep 

Approach 

Achieving 

Approach 

Surface 

Approach 

Deep-

achieving 

Approach 

Surface-

achieving 

Approach 

Sering 

bertanya 
7 (8,2%) 13 (11,6%) 4 (7,3%) 1 (11,1%) 0 

Hanya 

mendengarkan 
27 (31,8%) 44 (39,3%) 43 (78,2%) 1 (11,1%) 4 (50%) 

Sering 

melakukan 

diskusi 

51 (60%) 55 (49,1%) 8 (14,5%) 7 (77,8%) 4 (50%) 

Total 85  112  55  9  8  
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Tabel P 

Tabulasi Silang antara Cara Dosen Mengajar dengan Learning Approach 

Cara Dosen 

Mengajar 

Deep 

Approach 

Achieving 

Approach 

Surface 

Approach 

Deep-

achieving 

Approach 

Surface-achieving 

Approach 

Hanya 

menerangkan 

materi 

7 

(8,2%) 

11 

(9,8%) 

6 

(10,9%) 

1 

(11,1%) 

0 

 

Memberi 

tugas, 

Melakukan 

duskusi  

65 

(76,5) 

82 

(73,2%) 

36 

(65,5%) 

6 

(66,7%) 

1 

(12,5%) 

Menjelaskan 

topik, 6 15 8 1 2 

memberikan 

kuis (7,1%) (13,4%) (14,5%) (11,1%) (25,0%) 

Menerangkan, 

memberikan 

tugas, 

berdiskusi 

1 

(1,2%) 

2 

(1,8%) 

3 

(5,5%) 

0 

 

0 

 

Menerangkan, 

memberi tugas, 

berdiskusi 

4 

(4,7%) 

2 

(1,8%) 

1 

(1,8%) 

1 

(11.1%) 

4 

(50%) 

Menerangkan,  

berdikusi 

1 

(1,2%) 
0 

1 

(1,8%) 
0 0 

Menerangkan, 

praktek 

1 

(1,2%) 
0 0 0 0 

Menerangkan, 

mahasiswa 

mencatat 

0 0 0 0 
1 

(12,5%) 

Total 85  112  55  9  8  
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Tabel Q 

Tabulasi Silang antara Pemahaman Materi dengan Learning Approach 

Pemahaman 

Materi 

Deep 

Approach 

Achieving 

Approach 

Surface 

Approach 

Deep-

achieving 

Approach 

Surface-achieving 

Approach 

Materi dapat  

dipahami 

54 

(63,5%) 

80 

(71,4%) 

29 

(52,7%) 

6 

(55,7%) 

6 

(75%) 

Cukup dapat 

Memahami 

materi 

24 

(28,2%) 

26 

(23,2%) 

12 

(21,8%) 

1 

(11,1%) 

2 

(25%) 

Ada yang 

dapat dipahami 

dan ada yan 

tidak 

0 

 

1 

(0,9%) 

3 

(5,5%) 

0 

 

0 

 

Kurang dapat  

memahami 

materi 

3 

(3,5%) 

2 

(1,8%) 

1 

(1,8%) 

1 

(11,1%) 

0 

 

Tidak dapat 

memahami 

materi  

4 

(4,7%) 

3 

(2,7%) 

10 

(18,2%) 

1 

(11,1%) 

0 

 

Total 85  112  55  9  8  
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Tabel R 

Tabulasi Silang antara Harapan Mahasiswa dengan Learning Approach 

Harapan 

Mahasiswa 

Deep 

Approach 

Achieving 

Approach 

Surface 

Approach 

Deep-

achieving 

Approach 

Surface-

achieving 

Approach 

Desainer/seniman 20 (23,5%) 20 (17,9%) 13 (23,6%) 1 (11,1%) 2 (25,0%) 

Desainer/seniman 

terkenal, sukses, 

handal 

41 

(48,2%) 

47  

(42%) 

17  

(31%) 

5 

(55,6%) 

1 

(12,5%) 

Menciptakan 

karya yang 

kreatif 

17 

(20%) 

7 

(6,3%) 

1 

(1,8%) 

1 

(11,1) 

2 

(25%) 

Wawasan yang 

luas di bidang 

seni 

4 

(4,7%) 

7 

(6,25%) 

5 

(9,1%) 

1 

(11,1%) 

0 

 

Mengembangkan 

kemampuan 

4 

(4,7%) 

15 

(13,4%) 

1 

(1,8%) 

1 

(11,1%) 

0 

 

Desainer/seniman 

yang baik 

2 

(2,4%) 

0 

 

2 

(3,6%) 

0 

 

0 

 

Mendapatkan 

pekerjaan di 

bidang seni  

5 

(5,9%) 

10 

(8,9%) 

10 

(18,2%) 

0 

 

1 

(12,5%) 

Memiliki usaha 

sendiri 

3  

(3,5%) 

2 

 (1,8%) 

2  

(3,6%) 

0 

 

0 

 

Memiliki 

pendapatan yang 

besar 

5 

(5,9%) 

3 

(2,7%) 

1 

(1,8%) 

0 

 

0 

 

Meningkatkan 

penghargaan 

terhadap seni 

1 

(1,2%) 

1 

(0,9%) 

0 

 

0 

 

0 

 

Menjadi orang 

yang berguna 

0 

 

0 

 

3 

(5,5%) 

0 

 

2 

(25%) 

Total 85  112  55  9  8  
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Tabel S 

Tabulasi Silang antara Tercapai Tidaknya Harapan dengan Learning Approach 

Tercapai 

Tidaknya 

Harapan 

Deep 

Approach 

Achieving 

Approach 

Surface 

Approach 

Deep-

achieving 

Approach 

Surface-achieving 

Approach 

Ya  3 (38,8%) 15 (13,4%) 6 (10,9%) 1 (11,1%) 0 

Lumayan 2 (2,4%) 2 (1,8%) 0 0 0 

Sedang proses 1 (1,2%) 0 0 0 0 

Sedikit 2 (2,4%) 1 (0,9%) 1 (1,8%) 1 (11,1%) 0 

Belum 77 (90,6%) 94 (83,9%) 48 (87,3%) 7 (77,8%) 8 (100,0%) 

Total 85  112  55  9  8  
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Data Pribadi dan Data Penunjang 

 

Silahkan isi atau berikan tanda √ dalam kotak yang sesuai dengan jawaban anda 

• Jenis Kelamin   :  □ Laki-laki  □ Perempuan 

• Usia    : 

• IPK saat ini  : 

• Angkatan  : 

 

Petunjuk : Berilah tanda silang pada pilihan “a”, “b”, atau “c” yang saudara anggap paling 

menggambarkan diri saudara (satu jawaban saja). Jika pada pilihan “a”, “b”, atau “c” tidak ada 

yang menggambarkan diri saudara, maka saudara dapat mengisi jawaban yang saudara anggap 

paling menggambarkan diri saudara di sebelah huruf “d”. 

 

1. Darimanakah saudara mendapatkan informasi mengenai seni rupa / desain sebelum menjadi 

mahasiswa seni rupa / desain? 

a. sekolah   b. buku / majalah  c. internet   d. …… 

 

2. Bagaimanakah tugas-tugas yang diberikan dosen kepada saudara 

a. ringan   b. biasa saja    c. berat   d. …..  

 

3. Bagaimanakah perasaan saudara menjelang berlangsungnya ujian ? 

a. cemas    b. biasa saja    c. senang   d. …..  

 

4. Bagaimanakah bentuk soal yang sering dikeluarkan dalam ujian ? 

a. pilihan ganda  b. essay    c. isian   d. ….. 

 

5. Bagaimanakah keaktifan saudara di dalam kelas ? 

a. sering bertanya kepada dosen       c. sering melakukan diskusi dengan dosen 

b. hanya mendengarkan dosen menerangkan      d. ….. 
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6. Biasanya bagaimanakah cara mengajar yang diterapkan dosen ketika mengajar dalam kelas ? 

a. hanya mendengarkan materi saja 

b. memberikan tugas kepada mahasiswa kemudian melakukan diskusi dengan 

mahasiswanya 

c. memberikan kuis ketika suatu topik selesai dijelaskan 

d. ……… 

   

7. Apakah cara mengajar yang diterapkan dosen tersebut, saudara menjadi paham dengan materi 

yang sedang dipelajari ? 

a. ya  b. cukup   c.tidak    d. ….. 

 

8. Apakah harapan saudara memperlajari seni rupa / desain ? 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………….. 

 

9. Apakah setelah kuliah harapan saudara tercapai ? 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………….. 
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ANGKET PROSES BELAJAR 

UNTUK MAHASISWA 

 
Pernyataan-pernyataan di bawah ini berhubungan dengan sikap Anda terhadap belajar dan cara 

yang biasa Anda lakukan dalam belajar. Dalam memilih jawaban ingatlah bahwa tidak ada satu yang 

benar dalam belajar. Kita belajar sesuai dengan gaya belajar kita masing-masing dan mata kuliah yang 

kita pilih. 

 

 Jangan berpikir terlalu lama pada satu nomor, berikan jawaban pertama yang muncul dalam 

pikiran Anda. Jika Anda pikir jawaban Anda terhadap satu pernyataan tergantung pada mata kuliah yang 

sedang dipelajari, maka berikan jawaban yang berdasarkan mata kuliah yang paling penting menurut Anda. 

 

 Di bawah setiap kalimat terdapat sederetan angka, yaitu dari nomor 1 (satu) samapi 5 (lima), 

sebagai berikut: 

   1 2 3 4 5 

 

Lingkarilah angka yang paling sesuai dengan jawaban yang ingin Anda berikan. 

Angka-angka tersebut menjelaskan jawaban-jawaban berikut: 

 

 1 – item ini tidak pernah atau jarang menggambarkan diri saya 

 2  – item ini sesekali saja menggambarkan diri saya 

 3 – item ini kadang-kadang menggambarkan diri saya 

 4 – item ini seringkali menggambarkan diri saya 

 5 – item ini selalu atau hampir selalu menggambarkan diri saya 

 

1. Saya memilih jurusan kuliah saya saat ini terutama karena pandangan mengenai situasi kerja ketika 

lulus daripada adanya minat khusu terhadap bidang tersebut. 

1 2 3 4 5 

 

2. Saya merasakan kepuasan pribadi yang medalam pada saat saya belajar. 

1 2 3 4 5 

 

3. Saya ingin nilai-nilai tertinggi dalam hampir semua atau semua mata kuliah sehingga saya dapat 

memilih posisi pekerjaan terbaik ketika saya lulus nanti. 

1 2 3 4 5 

 

4. Saya pikir mencari materi kuliah tambahan (belajar atau membaca lebih banyak) hanya membuang 

waktu saja, maka saya hanya belajar serius pada apa yang diberikan di kelas atau pada silabus 

perkuliahan. 

1 2 3 4 5 

 

5. Ketika saya belajar, saya sering berpikir mengenai situasi hidup sesunggunhnya dimana bahan 

perkuliahan yang saya sedang pelajari akan berguna. 

1 2 3 4 5 

 

6. Saya merangkum bahan bacaan yang dianjurkan dan memasukkannya sebagai bagian dari catatan 

kuliah saya pada topik tersebut. 

1 2 3 4 5 

 

7. Saya menjadi tidak bersemangat karena nilai ujian yang jelek dan cemas bagaimana saya akan 

mengerjakan ujian berikutnya. 

1 2 3 4 5 
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1 – item ini tidak pernah atau jarang menggambarkan diri saya 
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8. Ketiaka saya menyadari bahwa kebenaran selalu berubah dan ilmu pengetahuan selalu bertambah, saya  

merasa wajib menemukan apa yang tampaknya menjadi kebenaran saat ini. 

1 2 3 4 5 

 

9. Saya memiliki keinginan yang kuat untuk melakukan yang terbaik dalam semua studi saya. 

1 2 3 4 5 

 

10. Saya belajar dengan cara mengulang-ngulang bahan kuliah sampai saya hafal luar kepala. 

1 2 3 4 5 

 

11. Dalam membaca bahan perkuliahan yang baru, saya berulangkali diingatkan mengenai bahan 

perkuliahan yang sudah saya tahu sebelumnya dan melihat bahan perkuliahan yang lama terxebut 

dengan pemahaman yang baru (dengan cara yang berbeda). 

1 2 3 4 5 

 

12. Saya mencoba untuk belajar secara konsisten sepanjang semester dan meninjaunya kembali secara 

teratur ketika ujian sudah dekat. 

1 2 3 4 5 

 

13. Terlepas apakah saya menyukainya atau tidak, saya dapat melihat bahwa jenjang pendidikan yang 

lebih tinggi bagi saya adalah cara yang baik untuk mendapatkan gaji yang tinggi  dan pekerjaan yang 

terjamin. 

1 2 3 4 5 

 

14. Saya merasa bahwa pada dasarnya topik apapun dapat menjadi sangat menarik ketika saya masuk ke 

dalamnya. 

1 2 3 4 5 

 

15. pada dasarnya saya melihat diri saya sebagai seorang ambisius dan ingin mencapai puncak dalam 

apapun yang saya lakukan. 

1 2 3 4 5 

 

16. Saya lebih suka menghafalkan materi perkuliahan yang berdasarkan fakta-fakta (faktual) daripada 

memahami materi perkuliahan yang bersifat teoritis. 

1 2 3 4 5 

 

17. Supaya merasa puas, saya harus mempelajari topik tertentu cukup mendalam sehingga saya dapat 

membentuk pandangan saya sendiri terhadap topik tersebut. 

1 2 3 4 5 

 

18. Saya mencoba melakukan semua tugas sesegera mungkin setelah tugas-tugas itu diberikan. 

1 2 3 4 5 

 

19. Sekalipun saya sudah belajar keras untuk ujian, saya tetap khawatir bahwa saya tidak dapat 

mengerjakannya dengan baik. 

 

1 2 3 4 5 
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20. Saya merasa bahwa topik ilmiah dapat menjadi semenari novel atau filem yang bagus. 

1 2 3 4 5 

 

21. Bila diperlukan untuk keberhasilan dalam studi dan karir selanjutnya, saya bersedia untuk 

mengorbankan popularitas saya di antara teman-teman kuliah saya. 

1 2 3 4 5 

 

22. Saya membatasi hanya belajar apa yang telah ditentukan karena saya pikir tidak perlu belajar lebih dari 

itu. 

1 2 3 4 5 

 

23. Saya mencoba menghubungkan bahan perkuliahan yang telah saya pelajari dalam suatu mata kuliah 

dengan bahan perkuliahan dari mata kuliah lainnya. 

1 2 3 4 5 

 

24. Setelah selesai kuliah atau praktikum saya membaca ulang catatan kuliah atau praktikum tersebut 

untuk memastikan tulisannya dapat terbaca dan saya memahaminya. 

1 2 3 4 5 

 

25. Dosen-dosen tidak seharusnya mengharapkan mahasiswa untuk menghabiskan cukup banyak waktu 

untuk memperlajari bahan perkuliahan yang setiap orang tahu tidak akan keluar di ujian. 

1 2 3 4 5 

 

26. Semakin banyak yang saya lakukan, biasanya saya semakin astik dengan pekerjaan saya. 

1 2 3 4 5 

 

27. Salah satu pertimbangan yang paling penting dalam emilih mata kuliah adalah kemungkinan untuk 

mendapatkan nilai tertinggi dalam mata kuliah tersebut. 

1 2 3 4 5 

 

28. Saya belajar lebih dari dosen-dosen yang mempersiapkan catatan kuliah dengan teliti dan memaparkan 

garis besar yang penting dari perkuliahan secara rapi di papan tulis/ pada overhead proyektor. 

1 2 3 4 5 

 

29. Saya mendapatkan bahwa kebanyakan topik baru itu menarik dan saya sering meluangkan waktu lebih 

untuk mendapatkan informasi mengeani topik bari tersebut. 

1 2 3 4 5 

 

30. Saya menguji diri saya sendiri mengenai topik-topik yang penting sampai saya benar-benar mengerti. 

1 2 3 4 5 

 

31. Saya merasa tidak suka harus menjalani tiga atau empat tahun belajar lagi setelah menyelesaikan 

SMU, tapi merasa bahwa hasilnya akan berarti kelak.  

1 2 3 4 5 
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32. Saya merasa yakin bahwa tujuan utama saya dalam hidup ini adalah menemukan keyakinan-keyakinan 

dan filsafat hdup saya sendiri dan bertindak benar-benar sesuai dengannya. 

1 2 3 4 5 

 

33. Saya membuat target untuk mencapai nilai tinggi sebagai suatu perlombaan dan saya bermain utnuk 

menang. 

1 2 3 4 5 

 

34. Saya merasa bahwa yang terbaik adalah menerima pernyataan-pernyataan dan ide-ide dosen saya dan 

mempertanyakannya hanya dalam situasi-situasi tertentu saja. 

1 2 3 4 5 

 

35. Saya menggunakan sebagian besar waktu luang saya untuk menemukan informasi lebih banyak 

mengenai suatu topik menarik yang telah didiskusikan di kelas. 

1 2 3 4 5 

 

36. Saya berusaha untuk membaca sebagian besar bacaan yang dianjukan yang dapat menunjang 

perkuliahan. 

1 2 3 4 5 

 

37. Saya belajar di universitas terutama karena saya merasa bahwa saya akan mendapatkan pekerjaan yang 

lebih baik jika saya memiliki gelar sarjana. 

1 2 3 4 5 

 

38. Apa yang saya pelajari dalamperkuliahan telah merubah pandangan saya mengenai politik, agama dan 

filsafat hidup. 

1 2 3 4 5 

 

39. Saya yakin bahwa kehidupan masyarakat didasari oleh persaingan, maka sekolah dan universitas 

sebaiknya mencerminkan hal ini. 

1 2 3 4 5 

 

40. Saya benar-benar menyadari bahwa dosen-dosen lebih banyak tahu daripada saya, sehingga saya 

memusatkan perhatian saya pada apa yang mereka katakan sebagai hal yang penting daripada 

bergantung pada penilaian saya sendiri. 

1 2 3 4 5 

 

41. Ketika membaca materi perkuliahan baru, saya mencoba menghubungkannya dengan apa yang sudah 

saya ketahui mengenai topik tersebut. 

1 2 3 4 5 

 

42. Saya menjaga kebanyakan catatan kuliah saya tetap rapi dan teratur. 

1 2 3 4 5 
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Hasil Wawancara 

 Sebelum menjadi mahasiswa Fakultas Seni Rupa dan Desain di Universitas X, 

mahasiswa harus mengikuti  ujian saringan masuk terlebih dahulu, namun tidak 

seperti di Universitas lainnya, di Universitas X tidak memberikan ujian menggambar 

karena Fakultas Seni Rupa dan Desain Universitas X menganggap ada beberapa 

individu yang memiliki kemampuan menggambar yang baik namun ada beberapa 

individu kurang memiliki kemampuan menggambar yang baik. Fakultas Seni Rupa 

dan Desain di Universitas X tidak hanya ingin memberikan kesempatan kepada 

individu yang memiliki kemampuan menggambar yang baik tapi juga ingin 

memberikan kesempatan kepada individu yang kurang memiliki kemampuan 

menggambar yang baik. 

 Mahasiswa Fakultas Seni Rupa dan Desain diberikan dua pilihan oleh 

Fakultas Seni Rupa dan Desain ketika mengerjakan skripsi, pertama mahasiswa dapat 

membuat skripsi berupa membuat hasil karya dan yang kedua mahasiswa dapat 

membuat skripsi dengan membuat tesis, seperti skripsi pada umumnya. Hal tersebut 

untuk membantu mahasiswa Fakultas Seni Rupa dan Desain yang kurang memiliki 

kemampuan menggambar yang baik. 

 Pada semsester tiga mahasiswa sudah melakukan penjurusan, mahasiswa 

boleh memilih jurusan yang diingini oleh mahasiswa dengan diberikan beberapa 

masukan-masukan dari dosen wali.  Jika di tengah-tengah semester mahasiswa 
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merasa tidak cocok dengan jurusan yang diambil, mahasiswa boleh pindah ke jurusan 

lain.  

 Hal utama yang dilarang oleh mahasiswa Fakultas Seni Rupa dan Desain 

adalah melakukan plagiat, yaitu menirukan hasil karya orang lain, untuk itu 

mahasiswa Fakultas Seni Rupa dan Desain harus memiliki kreativitas. Salah satu cara 

yang dilakukan Fakultas Seni Rupa dan Desain untuk mengembangkan kreativitas 

mahasiswa adalah dengan melakukan dua program setiap akhir semester, yaitu 

mengadakan pameran hasil karya setiap mahasiswa Fakultas Seni Rupa dan Desain 

kemudian mengadakan kompetisi bagi mahasiswa-mahasiswa yang memiliki karya 

yang terbaik. Mahasiswa yang memenangkan kompetisi akan mendapatkan beasiswa 

dari sponsor.  

  


